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Corrieé du Rattranaqe de Phvsjque 1

Exercicel:(06points)

1- Les composantes des vecteurs vitesse et accélération ainsi que leurs modules :

t,=r"=='r*'r|,'|.il 
+v=f = (o ,=*= 1 (o .so)

lo.zs);J ii,"
lo"= ai 

= 1 (0.50)

p=JT+y,  =
d o  t 3 + 2 t  t 2 + 2

(0 .50 )  i  Vp= i=  t .  
=6  (0 .50 )uL 

f,f,tn *rt, .li* *,

Exercice2:(04noints)

x(t) = ororiJ.rtt') ; YG) =orin (}r'tt)

1- L'équæion dè la tajectoire et les coordonnées polaires (p,0) de M :

x2 + y2 = a2 ? La trajectoire de M est un cercle de centre O et rayon a. (0.50)

o,=#=#(0.s0) i  a, ,= W,=#(0.s0) i  R,=l=;rr t '+2);(0.s0)

4- La composante radiale I/o de la vitesse :

p = JW = a (0. 2s) ; 0 = tan-l (;) =ï.rrtz (o. zs)

Z- Les vecteurs position, vitesse et accélération dans la base des coordônnées polaires (ë0,ët) :

i(r) = pëo= aëo (0.2s) , *- 0ëe = (a2t)ëe(0.s0) , fr= 
-0ëo = -(a2t)ëo(0.50)

di dî
içt1 =Ldt= o(r't)ëe @.2s) ; d(t) =fr = -a(azt)?ào + (aaz)ês (0' 50)

3- Les composantes tangentielle et normale de I'accélération :

Le mouvement de M est circulaire -{o'= 
ao = aaz (0' 50)

wuwusw - 
[o" 

- -ap = a(n.2t)z (o' 50)

Exercice3:(04noints)

La vitesse absolue est la vitesse de l'avion par rapport au sol : ï, Q.ZS)

La vitesse relative est la vitesse de l'avion par rapport à l'air : it = î (0. 25)

La vitesse d?entrainement est la vitesse du vent par rapport au sol :ï" = î' (0. 25)

à e = T* "ç 
= .12 e.zs)

2- Lanature dumouvement de M :

d . i  = V r a r * V y a y =  t + 1 +  t - 7 = 2 t > O  ( 0 . 5 0 )

Et puisque d est un vecteur constant donc le mouvement de M est uniformément accéléré. (0.50)

3- Les composantes tangentielle et normale de I'accélération et le rayon de courbure de la trajectoire :

j t+ +ztz
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Loi de composition des vitesses :i" = ï, +ï" + î" = i'+ 7' (0' 25) 
/f"(0.25)a

1- Le temps mis pour faire l'aller êt retour en air calme (lz' = 0)

I' 21 Aller

Vo=V (0 .2S)  â ta t te r= t  e tou ,= f ,  CO.ZS)à to=tauer l t r " tour= f ,  {O 'SO)  
-  î ,

2- 
.Le 

temps mis pour faire l,aller et retour quand le vend est dirigé plein ouest : 
x]lu 

(0.25)

v
v,z = voz + v! + uo = Jffi = ,{æ (0. 50) - Retour

L L (LIV)
t a r e r = t t e t o u r = f f i =  

, g = æ

(o. so)

Exercice4:(06noints)

1- Calcul de I'accélération:

pFD:xÉ _mâ_F+Ê+ i=mâ (0.2s)rt[ïi],rË_- [;-i" [3:ll]
1 (o. zs) = 3.7om.s-z (o. zs)

+ fc = ltrR = lt"Py = pctng cosa (0.25) + a = 
àf'. 

- 4; = g(sin c - p' cos c)

2- La valeur de la force F aans les cas suivants :

a- Le corps reste en équilibre ; I = [, d = d

pFD: xF = d + F + F + i, + Ê= d (0. 2s) +l'ir!à|*--'ir=fô= t 3;:]

àfs=FrR= t t rPyTps lngcosa (0 .25)+F= Pr* f "=mg( l l scosc+s ina)  (O '25)=6 '08N (0 '25)

b- Le corps se déplacevers lehaut avec une vitesse constante :i = Ê + d + d = ô

pFD: xÊ = d - F + Ë + î, + F= d (0. 2s) +l't!)i,'^--'ir-Jî= t 
[8.il]

+ f c = l l , R = P " P y = p c m g c o s u ( 0 . 2 5 ) + F = P , * f " = n | ( I t c c o s a + s i n a ) ( 0 . 2 s ) _ _ 5 . 0 4 N ( 0 . 2 5 )

c- Le corps se déplace vers le haut avec une accélération c = 0'lm/s2 :

pFD: xF = md +F + F + i + F = md (0.2s) + ltïil,'i : i;:* 
=-" 

3.ll]

+ f " = l r " R = F r P y = I t c m g c o s a ( 0 . 2 5 ) + F = P * * f " * r n l . = m I g Q t " c o s c * s i n a ) * a ] ( 0 ' 2 5 ) = 5 ' 8 4 N ( 0 ' 2 5 )

(0. s0) (0. s0)

N.B:.IIy aunPointde Plus! @onus)


